

我为群众办实事

秀峰区棠梓西巷改造整治成示范巷网红巷

本报讯(记者陈娟 通讯员段小光) 1月19日,自治区住建厅党史学习教育“我为群众办实事”背街小巷环境整治秀峰区棠梓西巷项目举行竣工仪式...

走进棠梓西巷,放眼望去,整洁的道路,粉刷一新的墙体,醒目的墙体彩绘...美丽小巷尽收眼底。棠梓西巷东连棠梓巷,直抵湖光路,西接榕荫路,全长约100米...

在城市发展过程中,背街小巷改造成了不可回避的现实问题。桂林市是自治区住房和城乡建设厅城市管理系统党史学习教育“我为群众办实事”实践活动开展的3个背街小巷环境整治重点推进城市之一...



▲榕湖小学师生到小巷参观。 记者陈娟 摄

学习教育“我为群众办实事”实践活动中结合“楼栋工作日”,邀请百梓社区老居民代表座谈,征求居民意见,收集资料...

角,并对杂乱无章的管线和招牌进行了规整;在出入口设置标记,街巷内修建文化长廊,增加夜景灯饰和政策宣传栏等...

族共同体意识主题巷”“民族团结示范街巷”。

短短几个月的时间,棠梓西巷焕然一新。“原先不仅路不好,连路灯都时暗时明。”小巷的变化,居民看在眼里,乐在心里...

为充分展示城市记忆和时代变迁,小巷还打造了统一的建筑风貌,新增的文化墙更是这条百米窄巷子的一道美丽风景线。“棠梓为何意?”“棠梓西巷的由来”“工匠精神”等街巷文化...

秀峰区负责人表示,老街巷改造是一项利惠民生的民心工程,下一步将结合老旧小区改造,进一步发掘和呈现老街巷悠久的历史和文化...

全州:开展电商直播培训 打造农民致富“新引擎”

本报讯(记者刘健 通讯员邓琳 高慧勤)连日来,全州县在才湾镇南一村委毛竹山自然村举办多场电商直播培训活动...

在毛竹山村,50多名群众在村党群活动中心学技术、忙“充电”。村民王德利在电商培训班里学习特别勤奋,通过一周的培训学习,他已基本掌握了运用直播电商这一新模式。

“去年习近平总书记到我们村里考察的时候,要求我们走科技兴农的道路,我们时刻牢记着总书记的嘱托。通过这次培训,我学到了很多电商方面的知识。我将努力把自已打造成有文化、懂网络、会直播、能创业的优秀直播带头人...

据了解,全州县毛竹山村现有村民46户156人,全村种植葡萄600多亩,实现人均年纯收入3万元,是远近闻名的富裕村,辐射带动周边农户种植葡萄超过3000亩...

记者了解到,为了让毛竹山村在巩固拓展脱贫攻坚成果与衔接乡村振兴的道路上跑出“加速度”,全州县人社部门科学规划,精心组织,开展了这次电商直播培训活动...

“下一步,我们将结合‘学党史,我为群众办实事’总体要求,继续巩固拓展电商培训成果,培养一批农村电商实用型和创业型人才,充分发挥这些人才的带头示范作用...

回龙社区开展“浓浓中国味,深深民族情”新时代文明实践活动

本报讯(通讯员黄帅君) 1月19日,叠彩街道回龙社区党委联合叠彩区民政局、桂林市步步高文化培训学校党支部开展“浓浓中国味,深深民族情”铸牢中华民族共同体意识新时代文明实践志愿服务...

活动现场,翰墨飘香、热闹非凡,美好祝福化作一张张寓意吉祥的“福”字和一副副平安和谐、吉祥如意的春联。大家捧着“新鲜出炉”的“福”字和春联,个个喜上眉梢,眉开眼笑...

纷纷表示,以送春联这种传统方式来迎新年十分有意义。76岁的回族老人马从辉一个上午已经写了并送出50副春联,他说:“社区民族团结氛围很浓厚,我每年都参加社区的迎新送福,利用自己的特长,为居民们送上美好的祝福,是一件非常开心的事。”...

据悉,回龙社区已经连续四年开展铸牢中华民族共同体意识新时代文明实践志愿服务活动。



▲近日,灵川县大圩镇组织新时代文明实践志愿服务活动志愿者开展“我们的中国梦”文化进万家——送春联志愿服务活动。活动当天共送出春联220副、福字220个...

象山区二塘乡多举措 筑牢“疫情防控墙”

本报讯(记者刘倩 通讯员黄丽)近日,象山区二塘乡积极响应上级关于疫情防控工作的部署要求,精心组织,科学安排,多措并举,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用...

为做到守土有责、守土担责、守土尽责,二塘乡党委、政府多次召开疫情防控会议,对疫情防控工作进行细致周密的安排部署,同时加强疫情防控各项工作的专班力量,明确分工,细化职责,责任到人...

同时,二塘乡采取线上线下相结合方式大力加强疫情防控宣传力度,线上通过微信公众号、微信工作群等方式每日推送疫情防控相关常识。线下通过入户宣传、村广播、在各村悬挂横幅、LED显示屏播放等方式广泛宣传疫情防控具体要求...

下一步,二塘乡将继续加大安排部署力度,始终绷紧疫情防控这根弦,精准扎实做好全乡疫情防控各项工作。

阳朔葡萄镇红欆木精品化种植提升竞争力

一年卖出20万棵 2022年产值将突破1个亿

□本报记者周文琼 通讯员张书湘

桂林红欆木大受欢迎,一年售出20万棵。近日,记者来到阳朔葡萄镇插旗山村的苗木种植基地了解到,2021年阳朔县苗木花卉协会葡萄分会销量达到0.86亿,2022年产值有望突破1个亿,有效带动农民增收。

一年卖出20万棵 精品化种植提升竞争力

莫新益是阳朔县苗木花卉协会葡萄分会的会长,也是阳朔最早种植苗木的农民。1999年,莫新益23岁。“那时候租农民的土地种苗木,农民收租金只收谷子,三担谷子一亩田,我种了6亩多地。”莫新益感慨时光飞逝,20多年前的事他的记忆却那么清晰,仿佛就在昨天一般。他笑着说,他见证了阳朔苗木产业发展的轨迹。

莫新益告诉记者,阳朔是2000年从湖南引进红欆木,主要销往云南、贵州。红欆木主要用于公园、小区、公路的绿化。“红欆木是在桂林发扬光大的。”莫新益说,桂林种植红欆木有两大优势:一是桂林的水好,使得红欆木的长势好;二是桂林种植红欆木的技术好,能种出精品从而提升竞争力。“从最初引进红欆木这个品种到现今,我们对它的品种进行了改良,已经发展到了第四代,原来是单面红色,现在是双面红色。并且随着技术的提高,在桂林实现了一年四季都可以种红欆木,同样大小的红欆木别人卖20元,桂林产的就能买到25元。”言语中莫新益满是自豪。

近年来,葡萄镇多个村庄都在种植红欆木,插旗山村整个村子集中种植红欆木球,据阳朔县苗木花卉协会葡萄分会统计,2021年红欆木的销售额在20万棵,相比上一年增加10%。2021年阳朔县苗木花卉协会葡萄分会苗木产值达到了0.86个亿。莫新益说,按照目前销售状况,以及在



▲红欆木种植地 记者周文琼 摄

种苗木情况,预计2022年产值能突破1个亿。

红欆木已形成产业化发展

记者来到插旗山村时是下雨天,漫步在田间满目都是红欆木。莫新益说,晴天时候田地里是另外一番景象,田间地头都是农户在洒水、运货。“过去我们种苗木都是肩挑背扛,修剪苗木都用大剪刀,现在可大不同了。”他指着田边的钢轨告诉记者,这是专门用于花卉苗木、肥料、种植泥土运输的轨道,一个轨道能实现30亩地范围的苗木运输。记者所在的示范区里有近10个这样的轨道,这些都是政府为支持苗木产业发展免费为农民安装的,这大大提高了农业技术化水平,更为农民节省了生产成本。

正在修剪苗木的一名农民告诉记者,现在他用的电动修剪刀一天能修剪的量比过去翻了4倍,省了不少工。他家里5口人,

种了20亩红欆木,家里早就起了小洋房,一年下来有20万元的收益,小日子过得很滋润。但他说这情况在村里还谈不上特别好的,现在不少农户家里还安装了智能遥控洒水设备,他计划来年在家也安装上。

据了解,当地农户种植苗木一般都在20到30亩,种得多的有些能到50多亩。葡萄镇作为阳朔县桂林十里长廊花卉苗木产业示范区的核心区,为实现产业化发展,近年来,政府在园区道路、水利设施等方面都进行了大投入,苗木产业正步入发展的快车道。

从一枝独秀到百花齐放

除了红欆木,柚子树、乌桕树等桂林本地苗木也越来越受欢迎。莫新益说,产业发展得好自然会形成良性的带动作用。

莫新益告诉记者,柚子树开花香,长果子好看,树形美观,近年来很多小区喜欢种柚子树。而在阳朔的兴坪、福利、金宝等地都有种

柚子的传统,苗木种植农户变废为宝,收起了柚子树。“大多是废弃果园的柚子树,例如有些柚子树老得不长果了,还有些是农民不再种地,废弃的柚子树。”他说,一棵长势不好的柚子树结果300多斤利润在300元左右,如果是当作苗木卖,利润比卖果高。据他了解,整个阳朔县一年柚子树的销量约为3000棵。

秋末初冬的桂林人的朋友圈几乎被乌桕树的红叶刷屏,近年来随着桂林旅游的发展,乌桕树也火了起来。莫新益嗅到了新的商机,他自己花了三年时间培育了2000棵乌桕树,在桂林本地就被一抢而空,而全国各地还有很多客商找上门来,他计划接下来扩大种植面积。“乌桕树不仅色彩好看,树种耐寒、耐热,冬季掉叶,四季分明是很好的苗木。”他说,一直以来在苗木产业他都是带头人,他相信经过试验后,好的效益还将带领更多的农户种植,将苗木产业进一步做大做强。

灌阳镇:

大寒时节抢种中药材

本报讯(记者刘健 通讯员陆仕臣 唐大荣)“走在致富大路上,紧跟党旗向太阳;帮扶干部来帮种,乡村振兴有希望。”近日,灌阳县灌阳镇大源村黄家铺屯72岁村民梁清秀用淳朴的山歌感谢前来帮抢种中药材白芨的帮扶党员干部。

大寒前后,正是中药材白芨的种植时节,为抢在下一波雨雪冰冻天气到来前种下白芨,驻灌阳县灌阳镇大源村帮扶和后援单位灌阳县税务局、县残联、桂林理工大学及镇政府组织部分党员干部到大源村中药材种植基地抢种白芨。

据了解,自2018年以来,大源村在桂林理工大学及灌阳县税务局、县残联等后援和帮扶单位的支持下把中药材产业作为产业结构调整的主攻方向,利用独特的自然资源,发挥生态环境优良、气候条件适宜等优势,建立了大源村中药材种植基地,形成了中草药白芨、灵芝菌种植产业。目前,全村种有白芨200多亩,每亩收入3万多元,去年种植的30多亩白芨,已收入15万多元,药材基地每年能够为村里和农户增收30多万元。

“大源村药材种植基地推行‘公司+村民合作社+农户’的模式,实施订单农业,与贵州、云南等中药材公司签订回购协议,产品不愁销,集体的效益辐射带动附近行政村、农户种植中药材,实现了集体经济发展和农户增收‘双赢’目标。”驻村第一书记黄传伟介绍说。

说到助农增收时,71岁的黄光翠老人接过话茬:“虽然我们年纪大,干点除草、浇水、收割这些轻巧事还是可以的,每天有70元的工资,还有田地‘分红’钱呢。”

近年来,灌阳县按照“345”高质量发展路径,以三叶青、金银花、杜仲、厚朴、七叶一枝花、白芨、灵芝、铁皮石斛、半夏、黄精等名贵中药材开发与产业振兴带动地方经济发展为出发点,整合现有资源,在灌阳镇、观音阁、水车、洞井、西山等山区村发展中药材种植和建立深加工基地,采取低价或免费提供药材苗木和技术等方式,引导农户参与,增加农户收入,以培育优质中药材和乡村振兴融合的方式助推乡村振兴。

“灌阳镇充分利用山区气候温差大和雨雾多的优势,把种植三叶青、七叶一枝花、白芨、灵芝、黄精等中药材作为特色产业来抓,促进农民增收。今天趁着晴好天气,我们组织帮扶和后援单位部分党员干部在下一波雨雪冰冻天气到来前到大源村抢种白芨,也为完成今年全镇种植5000多亩中药材目标打响‘开头炮’。”在大源村白芨基地种植现场,灌阳镇党委书记王龙说。